

НКАО: УБИЙСТВА, ГРАБЕЖИ, ПОГРОМЫ...

Из компетентных источников стало известно, что 12 и 13 мая при поддержке внутренних войск азербайджанские омовцы проникли в села Биниатлу, Доланлар, Джилан, Аракюл, Старый Таглар, Хандзадзор, Хцаберд Гадрутского района НКАО. Из Биниатлу, Доланлара и Аракюла взяты в заложники в общей сложности 32 жителя. Бандиты похитили также большое количество автомашин и сельхозтехники.

У одного из жителей Доланлара украдено облигаций 3-процентного займа на сумму 1300 рублей. 36 человек из Биниатлу депортированы в Аракюл.

Председатели хозяйств сел Старый Таглар, Хандзадзор, Хцаберд и других без предъявления им каких-либо обвинений арестованы и перевезены в Джабраил. Затем отпущены с условием, что за два дня соберут подписи всех сельчан, подтверждающие согласие последних жить по законам Азербайджанской ССР. В противном случае обещали снова «посетить» Гадрутский район.

Сообщается также, что омовцы пытались похитить из Доланлара 17-летнюю девушку, но вынуждены были отступить, встретив сопротивление сельчан.

13 мая с 18 до 20 часов на отрезке дороги между селами Члдран и Кичан Мардакертского района интенсивному обстрелу были подвергнуты все пассажирские и грузовые автомашины, следующие из Степанакерта. Ранен один армянин.

Из компетентных источников получена следующая информация: в Степанакерт переброшено большое количество военных, перекрыты все дороги, ведущие в город. Готовится проверка паспортного режима. В телеграмме, полученной из Баку, сообщается, что в Степанакерт направляются омовцы.

По проверенным данным, центр операции «Кольцо» размещен в Агдаме, куда в последние дни стягиваются войска и военная техника.

12 мая подвергнута обстрелу животноводческая ферма села Шопи Аскеранского района. Пострадавших

нет. В селе Чартар Мартунинского района убит один человек.

Как сообщили нам из компетентных источников, 15 мая в 5 часов утра при поддержке солдат внутренних войск по инициативе органов безопасности и МВД Азербайджанской ССР был окружен Бердадзорский подрайон, армянские села Бадара и Дашбулах Аскеранского района под предлогом проверки паспортного режима.

Всех мужчин с 16 лет до 50-летнего возраста на автобусах вывезли за пределы области. Только из Дашбулаха — 30 человек. Из Бердадзорского подрайона вывезено 108 человек. Убит Анушаван Григорян, отец троих детей, избиты женщины и дети. Жителям дано время до 19 часов, чтобы они оставили деревни. В Бердадзоре сожжено здание школы, в Кирове взорвано несколько домов. В селах не осталось мужчин.

Утром того же дня произведены обыски в районе «Хндзори айги» города Степанакерта. По предварительным данным, в неизвестном направлении увезены 27 молодых мужчин.

Есть сведения, что армянские села Геташен и Мартунашен заселяются турками-месхетинцами.

15 мая утром со стороны Джабраилского района, проникнув на территорию Гадрутского района, азербайджанские омовцы потребовали от жителей Доланлара и Аракюла покинуть села, предварительно собрав подписи о том, что они якобы добровольно переезжают в Армению.

Армянские милиционеры Гадрутского района попытались войти в Джилан и Биниатлу, но омовцы открыли по ним огонь. Арестован зам. начальника РОВД Гариб Арутюнян и участковый Вилен Вердяян. В это же время был открыт огонь по селу Джилан. Сожжено село Спитакашен, население ушло в лес. В селе Арпагядук убито 4 человека.

15 мая утром по инициативе представителей Мирбаширского райцентра и азербайджанского ОМОНа ок-

ружены села Сейсулан, Ярмджан, Кармраван, Ленинаван, Талиш, Гетаван Мардакертского района. В Кармраване арестовано 16 человек в Сейсулане — 11, в том числе председатель сельсовета, директор совхоза, товаровед и фельдшер. В Гетаване арестовано 13 человек, в Талише — 2. Окружено село Магавуз. У работников милиции Мардакертского района отнято табельное оружие (6 пистолетов).

Проверка паспортного режима сопровождается грабежом и насилием, арестовано большое число людей. Из села Мец Шен похищены 4 человека. Аналогичная ситуация царит в селе Чартар Мартунинского района.

Из компетентных источников сообщают: В ночь с 15-го на 16-е мая сняты военные посты, размещенные возле Бердадзорского подрайона. Утром часть заложников на трех автобусах возвращена. В Лачине еще находятся 40 армян, 20 из которых вывезены в Шушу. Ночью гремели выстрелы.

С раннего утра 16 мая омовцы и военные в Мартунинском районе начали проверку паспортного режима и обыски.

В Степанакерте также военные и ОМОН проводят обыски. Арестован депутат ВС РА Гамлет Григорян.

В селе Мец Шен Мардакертского района под давлением омовцев и военных жители написали заявление, в котором «просят» перевезти их в Армению для обеспечения безопасности жизни.

В селе Хцаберд Гадрутского района пока относительно спокойно. Мужчины вернулись в деревню. Сожжены дома в Спитакашене, в Арпагядуке жителей не осталось. Четверо убиты, один увезен.

В селах Гиши, Емишчан, Бердашен, Сос, Мачкалашен Мартунинского района в общей сложности арестовано 35 человек. В окрестностях Ходжавенда избит один человек, который затем доставлен в больницу.

Все действия омовцев и военных вновь сопровождаются грабежами и избиениями.

(Соб. инф.).